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Постановка проблеми. Для інтенсивного виробництва свинини і 

отримання стандартної продукції за результатами підсисного періоду велике 

значення має тривалість поросності свиноматок [1].  

Стан вивчення проблеми. На тривалість поросності впливає багато 

факторів – пора року, вік свиноматок, кількість поросят, метод розведення, 

індивідуальні особливості матки, годівля, утримання та інші [2, 3, 6]. 

Взаємозв’язок тривалості ембріонального розвитку поросят і відтворними 

якостями свиноматок не достатньо вивчений. 

Завдання і методика досліджень. На чистопородних свиноматках 

великої білої породи провести дослідження за впливом тривалості поросності 

на відтворювальні якості свиноматок. Нами проведений розподіл свиноматок 

на класи за тривалістю поросності. До класу М0 були віднесені свиноматки з 

середнім значенням по стаду, до класу М+ з тривалим періодом, що вище 

середнього значення по стаду, до класу М- - з коротким періодом поросності, 

що відповідно нижче середнього. 

Результаті досліджень. Проведеними дослідженнями встановлено, що 

найбільш багатоплідними були свиноматки класу М0 (12,4 голів), що перевищує 

середнє по стаду на 1,71 голови (Р>0,05). Свиноматки класу М- мали 

багатоплідність 9,7 голів, що на 0,99 голови менше середнього. А свиноматки 

класу М+ мали показник вищий середнього по стаду на 0,99 (11,68 голів), але на 
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0,72 голови менше свиноматок класу М+. Розрахований коефіцієнт варіації був 

найвищий у маток класу М- (23%) і М0 (21%), це свідчить про те, що група 

неоднорідна за даною ознакою. 

За великоплідністю суттєвої різниці не встановлено, вона коливається в 

межах 1,23...1,36 кг. Однак у межах кожного гнізда поросята мали різну живу 

масу, тому і маса гнізда на час опоросу значно варіювала від 15,03 кг по класу 

М- до 18,76 кг по класу М0, що вірогідно перевищує середнє значення по стаду 

на 1,97 кг і 18,26 кг по класу М+, що на 1,47 перевищує середнє значення по 

стаду. Подальший ріст, розвиток і життєдіяльність поросят залежать від 

молочності свиноматок. Свиноматки характеризувалися середнім рівнем 

молочності 66,18 кг, матки класу М0 мали молочність на рівні 80,4 кг, що на 

14,22 кг більше середнього показника по стаду, а це в свою чергу зумовлено 

більшою кількістю поросят на 21 день, яка становила 12 голів. Цей показник 

вірогідно перевищував середнє значення по стаду на 2,07 голови.  

Кількість голів у 21 день була більшою і у маток класу М+ становила 

11 голів, що перевищувало середнє значення на 1,07 голови. Але за масою 

гнізда матки даного класу мали показник вище середнього значення на 9,16 кг і 

становив 75,34 кг. Матки класу М-, у яких кількість голів на 21 день була на 

рівні 8,7 голів, що нижче середнього і по масі гніда 54,6 кг. Розраховані 

коефіцієнти варіації свідчать, що матки класів М0 і М+ були однорідними за 

цими двома ознаками (Сv= 11 і 17 відповідно).  

Свиноматки класу М- були неоднорідними за цими ознаками. Середня 

маса однієї голови поросяти у цей період у маток класу М- 6,3 кг, що вірогідно 

було нижчим середнього рівня по стаду на 0,38 кг. А найвищий показник був у 

маток класу М+ (6,92 кг), що на 0,24 кг більше середнього рівня 

продуктивності. Матки класу М0 мали показник за цією ознакою, який становив 

6,85 кг. За цією ознакою всі групи маток були однорідними – коефіцієнт 

варіації в межах 6...20%. 

На даній фермі відлучення відбувається у 28 днів. При досліджені маса 

гнізда у 28 днів отримали, що матки класу М+ високовірогідно перевищували 

середні показники по стаду на 10,72 кг і складали 72,75 кг. Матки класу М0 

були близькими до аналогів класу М+ з результатом 72,06 кг, що вірогідно 

перевищувало середнє значення стада на 10,03 кг, але менше від маток класу 

М+ на 0,69 кг. Маса гнізда у цей період була нижче середнього у класу М- і 

становила 59,4 кг, що відповідно на 2,63 кг менше.  

Середня маса однієї голови у цей період була близькою до рівня 

середнього по стаду (6,16 кг) у класів М- (7,20 кг) і М+ (7,02 кг). Матки класу 

М0 мали показник 11,4 кг, більший від середнього на 5,24 кг. За даними 

ознаками всі класи були однорідними і коефіцієнт варіації знаходився в межах 

7,5...15%. З метою пом’якшення струсу при відлучення поросят від свиноматки 

у господарстві прийнята технологія переведення в інше приміщення на 

дорощування у 60-денному віці. Маса гнізда на даний момент складала в 

середньому по стаду 153,57 кг, а у маток класу М0 вірогідно перевищувала цей 

показник на 84,01 кг і становила 237,58 кг, але група неоднорідна за цією 
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ознакою (22%). Матки класу М- мали показник на рівні 155,6 кг, що на 2,03 кг 

більше середнього і менше від попереднього класу на 81,98 кг. Група маток 

даного класу теж неоднорідна за цією ознакою – коефіцієнт варіації 25%. Клас 

М+ високовірогідно перевищував середнє по стаду на 60,24 кг, але група 

неоднорідна за показником – 20,90%.  

Середня маса однієї голови у 60 днів коливалася в межах 18,4...20,41 кг. 

Найменший показник мали матки класу М- 18,4 кг, що високовірогідно 

перевищував середній показник по стаду на 2,37 кг. Матки класу М0 мали 

значення на рівні 21,08 кг, вірогідно перевищував середній показник по стаду 

на 5,05 кг, а попередній клас на 2,68 кг.  

Матки класу М+ мали найбільшу масу однієї голови 20,41 кг, яка 

високовірогідно перевищувала середній показник по стаду на 4,38 кг. За цим 

показником всі групи були однорідними – коефіцієнт варіації знаходився в 

межах 6 % (М-) – 15 % (М0 і М+). 

Результатами дисперсійного аналізу з врахуванням розподілу за 

тривалістю поросності виявили, що найменший вплив генетичних факторів за 

показниками середньої маси однієї голови у 21 день – 4,38%, а випадкових – 

95,62% та середня маса однієї голови у 28 днів, де генетичні фактори – 6,22%, а 

випадкові – 93,78% (рис. 1). 
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Випадкові 

фактори

82%

Генотип 
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Багатоплідність                                                      Маса гнізда у 28 днів 
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Молочність                                              Середня маса однієї голови у 28 днів 

Рис. 1. Вплив тривалості поросності на відтворювальні якості свиноматок 
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Кожна відтворювальна кількісна ознака у свиней відрізняється різною 

мінливістю. Спадковість лише характеризує межі мінливості, тому чим 

стабільніші умови утримання і чим більше у стаді тварин, тим швидше середній 

показник цілого стада приблизиться до обумовленого спадковістю і генотипом 

рівня відтворювальних ознаки. 

Це підтверджується і відповідними показниками спадковості 0,044 – у 

21 день та 0,062 – у 28 днів. Тоді, як маса гнізда у 28 днів у більшій мірі 

залежить від генетичних факторів – 52,6%, але велика частка і випадкових 

чинників – 47,4%. Вплив генетичних факторів обумовлений і великим 

коефіцієнтом успадкування – 0,53. 

При такому розподілі молочність свиноматок залежить від генетичного 

фактору на 39,20%, а від випадкових – на 60,80%, це яскраво представлено 

коефіцієнтом успадкування – 0,392. 

Багатоплідність маток теж залежить від генетичних факторів – на 

18,35 %, але частка випадкових факторів теж значна 81,65%, коефіцієнт 

успадкування показує вплив генетичних факторів на рівні 0,184. 

Однак прогрес стада має межі, обумовлені породним потенціалом. Окрім 

генетичної обумовленості важливе значення має взаємодія ознак, що залежить 

від коефіцієнта кореляції. Знання кореляції дає можливість передбачити як 

відбір за одними ознаками вплине на зміну інших ознак, за якими відбір не 

проводився. Коефіцієнт кореляції за багатоплідністю та кількістю поросят на 

час відлучення варіює 0,5….0,8, та масою порося на час відлучення - -0,2….-

0,5, і масою гнізда на час відлучення – 0,38….0,72; за середньою масою одного 

порося на час відлучення  і кількістю поросят при відлученні становить 0….0,4, 

і масою гнізда на час відлучення 0….0,35 [4, 5]. 

Висновки. Отже, з метою підвищення репродуктивних якостей 

свиноматок необхідно проводити селекцію на оптимальний період поросності – 

115 днів. 
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Пентилюк С.І. - науковий керівник к. с.-г. н, 
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Державне підприємство дослідне господарство « Асканія – Нова», яке 

підпорядковане Інституту тваринництва степових районів ім. М.Ф. Іванова 

«Асканія – Нова», знаходиться в південній частині Херсонської області. 

Господарство розташоване в 160 км від обласного центру Херсона, в 27 км від 

районного центру Чаплинки та в 76 км до залізничної станції Новоалексіївки. 

Саме через це більшість вантажів ввозиться і завозиться за допомогою 

автотранспорту. 

На території господарства зустрічаються всі види солонцюватих ґрунтів, 

починаючи від мало солонцюватого чорнозему до сильно солонцюватих темно 

каштанових. Загальна земельна площа дослідного господарства «Асканія – 

Нова» становить 4136 га із них 3988 га ріллі. Земельні угіддя господарства 

мають форму правильного прямокутника і в поперечному напрямку вони 

досягають 14 км, а в продовжньому 25 км. 

Клімат у господарстві помірно жаркий, посушливий характерний для 

південного степу України. Річна кількість опадів складає 330…380 мм. Середня 

літня температура коливається в межах +25…300С, максимальна +38…400С. 

Державне підприємство дослідне господарство « Асканія – Нова» має такі 

структурні підрозділи: фізіологічний двір Інституту тваринництва степових 

районів ім. М.Ф. Іванова «Асканиія – Нова», де знаходиться таврійський тип 

асканійської тонкорунної породи овець у кількості – 522 голови; свиноферма на 

якій знаходиться 897 голів свиней.  

Праця в господарстві організовано по відділам: вівчарства, генетики та 

біотехнології, лабораторіям: годівлі та сектор кормовиробництва, селекції 

свиней, економіки. У кожному відділі та лабораторій працюють постійні 

робітники які отримують різну заробітну плату, у середньому яка становить 

3750 гривень на місяць. Також існують сезонні роботі такі як стрижка овець на 

якій працює що весни до 20 чоловік.  

Основним напрямком господарства є племінне тваринництво.  

Кількість земельних угідь протягом трьох років не змінювалась. У 
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